Op gelijke afstand

Willem van Ravenstein
Opgave

Gegeven zijn de punten A(1,0,-1), B(2,3,1) en C(0,2,-3). Bepaal een punt P dat op gelijke afstand ligt
van A, B en C en op afstand V5 van het vlak ABC.

Uitwerking

Voor het opstellen van de vergelijking van het middelloodvlak van A en B kiezen we M als het
midden van A en B:

M 11,11,0J
2’72

Voor het opstellen van de vergelijking van het middelloodvlak van B en C kiezen we N als het midden
van B en C:

N(1,21,—1J
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Dit geeft:
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l:4x +2y +8z =1

Het gevraagde punt P ligt op de snijlijn van k en /.

P is het snijpunt van ken /

{x+3y+22:6 y—Zi z=42
4x +2y +8z =1 10 1212
4x +12y +8z =24 4x+4i+gz:1 190
4x +2y +8z =1 10 x=-21- 5
3
1)-(2 =2—
(1)-() =27 9
10y = 23 6 T
4x +2y +8z =1 4X+82:_3E X 3 -2
P:ly|=|2—1|+1| 0
_23 z 10 1
Y =10 0
x+22:—i
10




Vlak door A,Ben C

U : Vlak(ABC)

X 1 1 2 3@
yi=]0|+ul3|+p|1 3 (2)

b4 -1 2 4 5x =5+5u+2x+2z-2y
X=1+u+2p 10y =30u+2x +2z -2y
y =3u+p 2x +2z -2y =10p
Z=-142u+4p 3x +2y —2z-5=5u

@) +(3) -2x +12y -2z =30u
X=1+u+2p 2x +2z -2y =10p
y=3u+p 18x +12y —-12z-30 =30u
X+2Z=3u+6p -2X +12y -2z =30pu
(3)-(2) 2x +2z -2y =10p
X=1+u+2p 1) -(2)

y=3u+p 20x -10z-30=0
X+z-y=5p U:2x-z-3=0

5x =5+5u+10p

10y =30u+10p

2x +2z -2y =10p
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Mogelijke oplossingen
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